Урок информатики
Тема: “Компьютер - верный друг” 

Цель:   

- познакомить учащихся с компьютером и его основными компонентами;

- дать представление об исполнителе Перевозчик и командах, которые он исполняет;
- познакомить детей с условием задачи о Перевозчике;

- научить управлять исполнителем Перевозчик (на компьютере);

- создать условия для самостоятельного решения учащимися задачи о Перевозчике;

- формировать познавательный интерес к информатике;
- развивать у учащихся логическое мышление;
- 
Оборудование:
– кружки настроения;

– компьютерная презентация к уроку;
– распечатки краткого содержания урока;
– прогр. Комплекс Роботландия (Перевозчик);
– дискета.

Ход урока.

1. Оргмомент. 

     - Здравствуйте ребята, садитесь. У вас сегодня необычный урок – урок информатики, вы в первый раз в кабинете информатики и должны знать, как себя вести в этом кабинете. Входить в кабинет надо спокойно, не торопясь сесть за парты, к компьютерам не подходить и никакие кнопки не нажимать, пока не скажет учитель.

 - Посмотрите, у каждого из вас на партах лежат цветные кружки. Я хочу, чтоб вы выбрали такой кружок, который больше похож на ваше настроение (серый – грустное, желтый – спокойное, зеленый – хорошее, красный – веселое). Выбрали? А теперь поднимите кружки вверх – молодцы. Положите их на парты перед собой. Давайте вместе с вами постараемся, чтоб ваше настроение к концу урока стало еще лучше.     

2. Целеполагание.

    - Посмотрите, пожалуйста, на доску и прочитайте тему сегодняшнего урока – «Компьютер – верный друг». Как вы думаете, чем мы будем на уроке заниматься?
= на компьютере работать, изучать информатику, …

- У вас первый урок информатики. Информатика – это целая наука, которая изучает информацию, и все, что связано с информацией. Для изучения информатики часто бывает нужен компьютер, поэтому мы с вами должны познакомиться с компьютером, узнать, из чего он состоит. А для того, чтоб понять, как компьютер работает, как он выполняет команды, на уроках информатики решают разные интересные задачи. И мы сегодня решим одну такую задачу, а компьютер нам поможет. Итак, как вы поняли, что сегодня каждый из вас должен сделать?
=познакомиться с компьютером, узнать его части, решить задачу на компьютере.

(по мере ответов учащихся на экране появляются записи:  
          (            - познакомиться с компьютером и его составными частями;

          (            - решить задачу на компьютере. )
3. Знакомство с компьютером и его основными компонентами.

- Кто из вас знаком с компьютером?

- Для чего можно использовать компьютер? 
= Играть, рисовать красивые картинки, печатать, как на пишущей машинке, задачки по математике решать, ракетой управлять.

- А где ты и твои друзья встречали компьютеры?
= У меня дома есть компьютер, у папы на работе, в кассе авиабилетов, на вокзале в справочной и т. п.

- Люди придумали компьютеры, чтобы быстро выполнять сложные расчеты. И не случайно вначале их назвали электронными вычислительными машинами или, сокращенно, ЭВМ.

- Но компьютеры могут решать не только математические задачи. Человек научил их управлять космическими кораблями, различными машинами, механизмами и даже целыми заводами. Сейчас и дома компьютеры становятся незаменимыми помощниками. А сколько разных сведений хранят компьютеры в своей памяти! Они всегда к вашим услугам и в любой момент мгновенно дадут нужную справку ученому и врачу, инженеру и учителю, писателю и композитору, конструктору и агроному – всем может помочь компьютер.

(  “Оглянись, дружок, вокруг!
Вот компьютер – верный друг.
Он всегда тебе поможет:
Сложит, вычтет и умножит!
Может он ребят учить,
Может он станок включить,
Папе, дедушке и тете
Он поможет на работе:
Стало легче с ним, чем прежде,
Дом построить, сшить одежду.
И послать ракету к звездам
Без него не так-то просто!
Даже вылечить больного
Он поможет – что ж такого!”

Компьютер помогает самым разным людям, он сможет помочь и вам, если вы научитесь с ним правильно обращаться.

(      - А какими бывают компьютеры?
=(– У папы на работе компьютер – как небольшая тумбочка, она на полу стоит. А экран и клавиатура – рядом на письменном столе…
– А я видел компьютер размером с книжку. У него крышка открывается, и там экран, а с другой стороны клавиши...
– А я в кино видел компьютер, который целый большой зал занимает…
– А я знаю компьютер размером с записную книжку. Он может телефонные номера запоминать…)
- Как же устроен компьютер? Из чего он состоит?
- А поможет разобраться нам в этом маленький добрый робот Федя, 
Наш робот Федя – младший брат настоящего компьютера, и всё знает о нем.

Компьютер состоит из системного блока, дисплея, клавиатуры, дисковода и принтера.
(     (На доске схема:
                                                            Компьютер

     системный блок         дисплей         клавиатура           дисковод          принтер   )
- Путешествуя по дорогам компьютерной страны, вы узнаете о компьютере еще много интересного. А пока – первое знакомство. 

(Все части компьютера показываются)
Наверху машины всей
Размещается дисплей –
Словно смелый капитан!
А на нем – горит экран.
Яркой радугой он дышит,
И на нем компьютер пишет
И рисует без запинки
Всевозможные картинки.

Под дисплеем – главный блок,
Там бежит электроток
К самым важным микросхемам.
Этот блок зовут “системным”.
   Вот, познакомьтесь – дисковод!
Если с дисководом дружен –
То и справочник не нужен:
В упаковке, как конфета,
Быстро вертится дискета –
Там записаны программы
И для папы, и для мамы!
Там веселых игр десятки
Друг за другом по порядку!
Блок системный всё, что нужно,
У нее узнает. Дружно
Трудятся они вдвоем
Утром, вечером и днем!

Это вот – клавиатура.
Вот, где пальцам физкультура
И гимнастика нужны!
Пальцы прыгать тут должны!

А вот это – принтер, братцы.
Тут нам надо разобраться.
Для чего же этот ящик?
Он в себя бумагу втащит.
И сейчас же буквы, точки,
Запятые – строчка к строчке –
Напечатает в момент!
Очень нужный инструмент.

Вот теперь, дружок, немного
Ты с компьютером знаком.
Если дальняя дорога
Приведет его в твой дом,
То скажи ты всем вокруг:
“Вот компьютер – верный друг!”
- Итак, какие части компьютера вы узнали?    …

          ---  ФИЗМИНУТКА ? ---
4. Постановка задачи о Перевозчике.
Для того, чтобы компьютер стал вашим помощником, нужно многому научиться. Прежде всего, нужно понять, как устроен и как “думает” компьютер, и научиться давать ему задания, которые он может выполнить.

- Для этого мы с вами сегодня решим одну очень интересную задачу – задачу о Перевозчике.

- «На левом берегу реки находятся волк, коза и капуста. Перевозчик должен, сажая в лодку только по одному, перевезти всех на правый берег. Но есть еще важное условие – нельзя оставлять на берегу одних волка и козу, потому что (как думаете, что произойдет?) волк съест козу. И козу с капустой тоже оставлять нельзя (почему?), коза может съесть капусту». 
- Вот такую задачу вы должны решить. А решать вы ее будете на компьютере, ведь Перевозчик у нас компьютерный. Поэтому надо сначала научиться управлять Перевозчиком на компьютере. У вас на экране будет вот такая картинка… Команда Перевозчику состоит из двух частей: сначала мы должны ему сказать, кого взять, а потом – куда отвезти. Например:   (команды перечисляются детьми и появляются на экране):

                                         (                   волк 
         волк

коза

          коза

капуста

          капуста


- Вот все команды, которые может выполнять Перевозчик.
- Давайте начнем решать задачу все вместе, а продолжите вы сами на машинах.

Команду вы будете записывать вот сюда …

1. коза

2. 

3. волк 

4.

- Итак, закончить решение задачи вы должны за компьютером.

5. Решение задачи за компьютерами.

- Но перед тем, как сесть на свое место за компьютером, послушайте, как нужно себя при этом вести:

К компьютеру подходить спокойно, сесть и ждать указаний учителя.

Ни в коем случае не трогать руками экран и провода, ничего на столе не передвигать.

На клавиатуру ничего не класть.
При работе нажимать только на те клавиши, которые указаны учителем, если на экране появилось неизвестное сообщение – поднять руку и позвать учителя.

- Ну а теперь вы готовы начать работу за компьютером, проходите на свои рабочие места (по номерам).

- Записывать команды будем с помощью следующих клавиш: …

Учащиеся решают задачу на машинах, учитель – консультант. (В середине работы – релакс-минутка для глаз).
- Итак, с задачей справились - …

Проходим за парты и садимся.

6. Итог урока. (
(на экране – цели урока)
- Давайте вспомним, что вы сегодня на уроке узнали.   ( …)

- Посмотрите на доску, все ли задачи, которые мы перед собой ставили, мы выполнили? (…)               Может быть кому-то что-то осталось непонятным?

- Итак, мы можем с вами сказать, что задача урока нами выполнена.

- Сегодня на уроке лучше всех работали - …, …, …

- А сейчас с помощью цветных кружков покажите мне, какое у вас настроение в конце урока. …

- Мы с вами хорошо потрудились, мне было очень приятно с вами, ребята, работать. Желаю вам успехов в дальнейшем изучении информатики! До свидания!
